

新野县安全生产和防灾减灾救灾委员会办公室

关于做好端午节期间安全防范工作的提醒函

各乡镇人民政府、街道办事处，县安防委成员单位：

端午节假期临近，叠加高温汛期、出行高峰、大型活动等因素，安全生产风险交织叠加。为确保节日期间全县安全形势稳定，现就安全生产工作提醒如下：

一是要紧盯节日特征，加强重点防范。消防安全方面，要结合夏季高温的特点，加大消防安全检查和宣传，加强对机场车站、商场市场、高层建筑、工业园区、仓储库房，以及人员密集场所、“三合一”场所、老旧房屋等重点部位和人员密集场所消防安全检查，着力解决消防设施缺失损坏、消防管理不到位等突出问题。**文旅方面**，文化旅游等部门要加强旅游企业安全管理，严格把好“组团关、行程关、落地关”，不得将未开发开放区域作为旅游产品进行销售并提供服务，严防“低价游”引发安全问题；要督促大型游乐设施运营使用单位严格落实安全管理制度，加强安全检查，确保制动装置、乘客束缚装置、联锁保护装置等安全可靠。**教育部门**要密切关注学生在假日放松结伴出行、聚餐聚会、下水游泳等易发生安全事故的行为活动增加，要提醒学校和学生家长加强对安全防范工作的教育和提醒。**交通运输方面**，交通运输和公安部门要加强重点路段、重点部位安全隐患排查整治，紧盯“两客一危一货”、

校车、农用车、旅游包车等重点车辆和水上交通工具，对超速、疲劳驾驶、关闭动态监控、包车牌与线路不符等违法违规行为实时监测报警，及时发现、实时响应、精准打击“黑客车”“黑出租”“疲劳超速”等非法违规行为。加大对高风险路段、事故多发路段以及车辆出行高峰时间段的道路交通疏导和监管，严防事故发生。**燃气安全方面**，城管等部门要聚焦企业经营、运输配送、用户使用、监管执法等重点环节开展全面排查，从严整治“问题气”“问题管网”带病运行等风险隐患；同时要高度关注夜市地摊安全，不间断加强使用燃气安全检查排查，防止发生各类安全事故。

二是要关注天气变化，防范各类风险。“三夏”安全方面，农业农村等部门要加强农机作业安全隐患排查，扎实做好农机“体检”，强化对驾驶操作人员的安全教育和监督管理；要做好作业机具道路通行及作业转场的指挥引导，加强路面检查，严禁占道打场晒粮。**建筑施工方面**，住建部门要指导施工单位做好防暑降温工作；持续开展建筑施工企业安全生产条件动态核查，压实建筑施工企业主体责任，规范施工作业人员操作行为，紧盯高边坡、深基坑、起重机械等重大危险源，扎实做好安全风险隐患排查整治。**危险化学品方面**，应急、商务、公安、交通等部门要全面强化危险化学品经营、储存、运输、使用等各环节安全监管，强化源头管控；要加强对有限空间作业防范措施和专人监护，严防有限空间作业安全事故；要密切关注气象预报和灾害预警信息，指导企业做好夏季极端天气安

全防范工作，督促企业制定科学的开停车方案、检维修方案，强化风险辨识，严格落实风险防范措施。

同时，各有关部门要对省安委会明查暗访组对发现交办的问题和隐患，认真建立台账，明确整改责任单位和时限，跟踪督办直至销号，形成闭环；要敢于动真碰硬，对重大隐患和严重违法行为及时上报并依法处理。

三是要加强应急值守，做好处突准备。各级各部门各单位要严格执行领导干部在岗带班、外出报备、关键岗位 24 小时专人值班制度；强化信息报送，坚决杜绝迟报、漏报、瞒报。要严格落实应急处突机制，做好应急物资装备储备和检查，确保一旦有需要，能够快速响应、有效应对、及时处置，最大限度保护人民群众生命财产安全。

